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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 120ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 06 DE DEZEMBRO 
DE 2023. 

 
Presidente  : Fabiana Gomes  
Secretário   : Rostand Paraíba 1º 
               Renan Maracajá 2º 
 
 
 

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre do Sindicato, 

Aldo Cabral, Anderson Marinho de Almeida (Anderson Pila), Antônio Alves 

Pimentel Filho, Bruno Faustino, Dona Fátima, Doutora Carla, Eva Gouveia, 

Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Jô Oliveira, Márcio Melo, 

Napoleão Maracajá, Renan Maracajá, Rostand Paraíba, Saulo Germano, 

Saulo Noronha e Valéria Aragão. Deixam de comparecer a Presente Sessão 

os Vereadores Olímpio Oliveira e Pr. Luciano Breno. (CONFORME 

JUSTIFICATIVA EM ANEXO). O Senhor Presidente convida o vereador 

Napoleão Maracajá para fazer a leitura de Segunda Samuel 22:22 que fala 

assim: “Pois guardei os caminhos do SENHOR; não cometi a 

perversidade de me afastar do meu Deus.” O SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: - OFÍCIOS: - Nº 02/2023 DO SINDICATO DOS 

AGENTES DE SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS 

REGIONAL DE SAÚDE DA PARAÍBA – SINDRAS/PB, POR MEIO DO 

PRESIDENTE GIOVANNI FREIRE, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO 
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DE TRIBUNA LIVRE PARA QUE CIDADÃOS E REPRESENTANTES DE 

ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL SE MANIFESTEM SOBRE AS 

PAUTAS DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE 

COMBATE ÀS ENDEMIAS; - Nº 0046/2023 DO GABINETE DA VEREADORA 

EVA GOUVEIA, SOLICITANDO A RETIRADA DO PROJETO DE LEI DE N° 

406/2023 DE AUTORIA DA MESMA. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE.  PASSA-SE A PALAVRA AO PRIMEIRO INSCRITO, O 

VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ QUE INICIOU INFORMANDO 

ACERCA DE DENÚNCIAS QUE RECEBEU A RESPEITO DA 

ALIMENTAÇÃO SERVIDA NO HOSPITAL PEDRO I E, PARA TANTO, 

APRESENTOU IMAGENS (ENVIADAS POR PORPULARES) DAS 

REFEIÇÕES OFERECIDAS NO HOSPITAL. NESSE SENTIDO, O 

VEREADOR SOLICITOU QUE A GESTÃO TOME PROVIDÊNCIAS PARA 

QUE NÃO SEJA PRECISO SER FEITA UMA DENÚNCIA NO MINISTÉRIO 

PÚBLICO. O VEREADOR REGISTROU QUE POSSUI DIFICULDADE EM 

IDENTIFICAR QUEM SEJA O RESPONSÁVEL IMEDIATO PELO HOSPITAL 

E QUESTINOU OS DEMAIS VEREADORES SE POSSUIAM ESSA 

INFORMAÇÃO. AINDA, REQUEREU TACITAMENTE À VEREADORA 

FABIANA GOMES QUE ENVIE UM COMUNICADO PARA O PEDRO I NO 

INTUITO DA CASA SER INFORMADA SOBRE QUEM É O RESPONSÁVEL 

PELA INSTITUIÇÃO PÚBLICA, ASSIM COMO DO HOSPITAL DR. EDGLAY. 

NA SEQUÊNCIA, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR ROSTAND PARAÍBA 

QUE DEFENDEU A REALIZAÇÃO DO EVENTO DO ESPORTE DO GRAU 

NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE, APRESENTANDO DOCUMENTOS 

QUE A SESUMA SOLICITOU AO MINISTÉRIO PÚBLICO PARA QUE O 

EVENTO FOSSE CANCELADO. NESSE SENTIDO, O VEREADOR 

COMENTOU QUE IRÁ DIALOGAR COM O REPRESENTANTE DO MP 

PARA QUE O EVENTO SEJA REALIZADO E APRESENTOU VÍDEOS DE 

OUTROS ESTADOS DEMONSTRANDO QUE O EVENTO ACONTECE DE 

MANEIRA REGULAR. POR FIM, ROSTAND PARAÍBA DEFENDEU QUE O 

ESPORTE É CULTURA, LAZER E MOVIMENTA A ECONOMIA DA CIDADE. 
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DANDO CONTINUIDADE, PASSA-SE A PALAVRA A VEREADORA 

VALÉRIA ARAGÃO QUE SUBIU A TRIBUNA E EXPRESSOU SUA ALEGRIA 

EM TER RETORNADO AO PODER LEGISLATIVO, DESTACANDO SEU 

SENTIMENTO DE DEVER CUMPRIDO ENQUANTO SECRETÁRIA DE 

ECONOMIA SOLIDÁRIA E SEGURANÇA ALIMENTAR. A VEREADORA 

MENCIONOU QUE ESTÁ DE VOLTA PARA SOMAR E FAZER UM 

MANDATO JUSTO, SÉRIO E COM MUITA RESPONSABILIDADE, SEMPRE 

EM DEFESA DA POPULAÇÃO CAMPINENSE. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PASSA-SE A PALAVRA A PRIMEIRA INSCRITA, A 

VEREADORA POR CONSEGUINTE, SOBE A TRIBUNA A VEREADORA JÔ 

OLIVEIRA REGISTRANDO QUE A PAUTA PRINCIPAL A SER ABORDADA 

POR ELA DIZ RESPEITO À SAÚDE MENCIONADO SOBRE UMA 

REINVIDICAÇÃO QUE RECEBEU DE UMA MORADORA DA CIDADE 

ACERCA DA FALTA DE MEDICAMENTOS DE UUSO CONTÍNUO NA 

UNIDADE DE UM PSF LOCALIZADO NO BAIRRO DO ALTO BRANCO. A 

VEREADORA QUESTIONOU A AUSÊNCIA DESSES MEDICAMENTOS 

ENFATIZANDO QUE A PRBLEMÁTICA SE DEVE A FALTA DE 

PLANEJAMENTO E GESTÃO E COMO ESTÁ SENDO CONDUZIDA 

ERRONEAMENTE A SAÚDE NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE, TENDO 

EM VISTA QUE EXISTE REPASSE DO GOVERNO FEDERAL PARA ESSE 

TIPO DE DEMANDA, SENDO PRECONIZADO QUE A POPULAÇÃO DEVE 

RECEBER OS MEDICAMENTOS DE FORMA GRATUITA. PARA 

COMPLEMENTAR A FALA SOBRE O TEMA DA SAÚDE, DISSE QUE 

TAMBÉM RECEBEU MENSAGEM DE UMA PESSOA QUE RELATA A 

FALTA DE PENICILINA NO HOSPITAL DR. EDGLEY. FINALIZANDO, A 

VEREADORA ACRESCENTOU QUE O TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO NOTIFICOU A PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

EM ESPECIAL A SECRETARIA DE SAÚDE, SOBRE A SITUAÇÃO DE MAIS 

DE 20 UNIDADES BÁSICAS DO MUNICÍPIO QUE ESTÃO EM COMPLETO 

ABANDONO. NA SEQUÊNCIA, PASSA-SE A PALAVRA AO VEREADOR 

ANDERSON PILA TRATOU SOBRE A FALTA DE MOBILIDADE APÓS A 
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OBRA DO PARQUE LINEAR DO DINAMÉRICA QUE, SEGUNDO ELE, FOI 

REALIZADA SEM O DEVIDO ESTUDO SOCIAL. O VEREADOR 

COMENTOU QUE DEVIDO A ESSA SITUAÇÃO NÃO ESTÁ HAVENDO 

CIRCULAÇÃO DE PESSOAS E OS COMÉRCIOS ESTÃO FECHANDO AS 

PORTAS POIS NÃO TEM MAIS CLIENTES, TENDO EM VISTA QUE A 

POPULAÇÃO NÃO TEM ACESSO AO BAIRRO DE SANTA ROSA. NESSE 

SENTIDO, ANDERSON RELATOU QUE OS MORADORES COBRAM PELA 

ABERTURA NO PARQUE LINEAR PARA QUE HAJA UMA PASSAGEM, 

SEJA NA RUA DO SOL, SEJA NA RUA DAMASCO OU SEJA NA RUA 

CERÂMICA, NO INTUITO DE QUE A POPULAÇÃO POSSA DIALOGAR 

COM A CIDADE DO OUTRO LADO. NESSE CONTEXTO, O VEREADOR 

INFORMOU QUE A PARTIR DE AMANHÃ ESTARÁ MONTANDO TENDAS 

NAS PROXIMIDADES DO LOCAL AFIM DE RECOLHER ASSINATURAS DA 

POPULAÇÃO QUE FAZEM A SOLICITAÇÃO DE UMA ENTRADA PARA 

TER ACESSO AO BAIRO DE SANTA ROSA NOVAMENTE. EM SEGUIDA, 

O VEREADOR PARABENIZOU A OPOSIÇÃO QUE PELA PRIMEIRA VEZ É 

MAIORIA NA CASA E QUE A VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO 

DEMONSTROU LEALDADE NA CONSTRUÇÃO DA SUA JORNADA 

POLÍTICA, POIS CUMPRIU COM O QUE PROMETEU, TANTO NA 

CONDUÇÃO DA SECRETARIA EM QUE COMANDOU COMO NA CÂMARA 

MUNICIPAL. A VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO SOLICITOU UM 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SR. JOSÉ PAULO 

FERREIRA. DANDO CONTINUIDADE AO GRANDE EXPEDIENTE, SOBE A 

TRIBUNA O VEREADOR PIMENTEL FILHO O QUAL RETOMA A TEMÁTICA 

DA SAÚDE NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE, REGISTRANDO QUE SE 

ENCONTRA EM UMA SITUAÇÃO PREOCUPANTE E VERGONHOSA, 

REGISTRANDO QUE DOS 223 MUNICÍPIOS DO ESTADO, A CIDADE 

OCUPA NO RANKING DO MINISTÉRIO DA SAÚDE O 222º LUGAR, 

SEGUNDO DADOS DO PREVINE BRASIL (MINISTÉRIO DA SAÚDE). 

AINDA, DE ACORDO COM O VEREADOR, FORAM GASTOS MAIS DE 13 

MILHÕES DE REAIS PARA FINANCIAR O PROGRAMA “SAÚDE DE 
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VERDADE”, O QUAL NUNCA EXISTIU. ASSIM, QUESTIONA ONDE FOI 

APLICADO O RECURSO ADVINDO DO RECURSO FEDERAL QUE É 

DESTINADO A SAÚDE DA CIDADE DE CAMPINA GRANDE. ALÉM DISSO, 

SE REFERINDO AOS MUTIRÕES DO PROGRAMA SAÚDE DE VERDADE, 

O VEREADOR COMENTOU QUE OS MESMOS NÃO POSSUEM 

RESOLUTIVIDADE, POIS APESAR DAS PESSOAS SEREM ATENDIDAS, 

NÃO TEM SUAS SOLICITAÇÕES DE SAÚDE CONCLUÍDAS. ENTRANDO 

EM OUTRO ASSUNTO, O VEREADOR QUESTIONA SOBRE OS 

RECURSOS DIRECIONADOS AO NATAL ILUMINADO DA CIDADE NO ANO 

CORRENTE, HAJA VISTA QUE HOUVE UMA DIFERENÇA EXORBITANTE 

DO ANO PASSADO PARA O ANO DE 2023. TRATANDO SOBRE 

ILUMINAÇÃO, O VEREADOR REINVIDICA QUE HAJA ILUMINAÇÃO NO 

CENTRO DA CIDADE, TENDO EM VISTA QUE OS COMERCIANTES 

ESTÃO RECLAMANDO. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: NÃO HÁ 

MATÉRIAS. Não havendo matérias em pauta, a Sra. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. 

Na sequência, a Exma. Sra. Presidente encerra a sessão e convoca os 

Vereadores para estarem presentes na próxima Sessão. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 06 de Dezembro de 2023. 

 

Presidente                                                         1º Secretário 
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